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PEF-3202 – 1ª. Prova – 13/09/2023 

2ª Questão (5 ptos) Na estrutura triarticulada ACDEFB, em que o trecho DEF é uma semicircunferência de raio 5 m, aplicam-se as forças concentradas em C e D conforme 
indicadas. Nestas condições, pedem-se:  

a) As reações de apoio; (1 pto) 

b) Os diagramas de esforços solicitantes nos trechos ACD e FB; (1,5 ptos) 

c) As equações dos esforços solicitantes no trecho DEF em termos de 𝛼, 0 < 𝛼 < 180°, indicando os valores e posições mais relevantes e extremos locais positivos 

e negativos; (2 ptos) 

d) Esboce o diagrama de momento fletor em DEF com os valores extremos e mais relevantes. (0,5 pto). 

∑ 𝑀𝐵 = 0: 𝐴𝑦. 13 + 𝐴𝑥 . 3 + 30.4 = 0  (1)      ∑ 𝑀𝐸 = 0 (𝑐𝑜𝑟𝑡𝑒 𝑒𝑠𝑞. ): 𝐴𝑦. 5 + 𝐴𝑥 . 12 + 10.9 − 30.5 = 0  (2) 

𝑨𝒙 =
𝟒𝟔𝟎

𝟒𝟕
= 𝟗, 𝟕𝟗 𝒌𝑵           𝑨𝒚 =

−𝟓𝟒𝟎

𝟒𝟕
= −𝟏𝟏, 𝟒𝟗 𝒌𝑵  

 ∑ 𝑭𝒙 = 𝟎: 𝑩𝒙 =
𝟒𝟖𝟎

𝟒𝟕
= 𝟏𝟎, 𝟐𝟏 𝒌𝑵     ∑ 𝑭𝒚 = 𝟎: 𝑩𝒚 =

𝟓𝟒𝟎

𝟒𝟕
= 𝟏𝟏, 𝟒𝟗 𝒌𝑵 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 



 

c) 

 

  
 

𝑵(𝜶) = −𝟏𝟏, 𝟒𝟗. 𝒄𝒐𝒔(𝜶) − 𝟏𝟎, 𝟐𝟏. 𝒔𝒆𝒏(𝜶) 

𝑵(𝟎) = −𝟏𝟏, 𝟒𝟗 𝒌𝑵; 𝑵(𝟗𝟎) = −𝟏𝟎, 𝟐𝟏 𝒌𝑵; 𝑵(𝟏𝟖𝟎) = 𝟏𝟏, 𝟒𝟗 𝒌𝑵; 𝑵(𝟒𝟏, 𝟔𝟐°) = −𝟏𝟓, 𝟑𝟕 𝒌𝑵 

𝑽(𝜶) = −𝟏𝟏, 𝟒𝟗. 𝒔𝒆𝒏(𝜶) + 𝟏𝟎, 𝟐𝟏. 𝒄𝒐𝒔(𝜶) 

𝑽(𝟎) = 𝟏𝟎, 𝟐𝟏 𝒌𝑵; 𝑽(𝟗𝟎) = −𝟏𝟏, 𝟒𝟗 𝒌𝑵; 𝑽(𝟏𝟖𝟎) = −𝟏𝟎, 𝟐𝟏 𝒌𝑵 

 

𝑀(𝛼) + 6,38 + 10,21. 𝑦 = 11,49. ℎ 

𝑴(𝜶) = 𝟓𝟏, 𝟎𝟔 − 𝟓𝟕, 𝟒𝟓. 𝒄𝒐𝒔(𝜶) − 𝟓𝟏, 𝟎𝟔. 𝒔𝒆𝒏(𝜶) 

𝑴(𝟎) = −𝟔, 𝟑𝟖 𝒌𝑵𝒎; 𝑴(𝟗𝟎) = 𝟎;𝑴(𝟏𝟖𝟎) = 𝟏𝟎𝟖, 𝟓𝟑 𝒌𝑵𝒎; 𝑴(𝟒𝟏, 𝟔𝟐°) = −𝟐𝟓, 𝟕𝟔 𝒌𝑵𝒎 

Com N (𝜶), V(𝜶) e M(𝜶) deve-se obter as derivadas e verificar extremos, 𝜶 = 𝟒𝟏, 𝟔𝟐° 

 

d)  

 


